

◆第二课堂

少年立志 逐梦长空

我市青少年航模竞赛在夏都体育中心举行



▲橡筋动力扑翼机留空竞速赛

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)少年当有凌云志,万里长空竞风流。5月18日、19日,2024年运城市青少年航空航天模型教育竞赛暨“飞向北京 飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛运城选拔赛在夏县夏都体育中心激烈进行。来自我市13个县(市、区)的38支代表队、590名青少年航模爱好者参加了三大类16个项目的角逐,展现了我市青少年探索科技、逐梦蓝天的风采。

启动仪式在《钢铁洪流进行曲》的铿锵配乐中拉开帷幕,5架飞机时而直插云霄、时而自由落体、时而筋斗翻滚、时而并肩相伴。紧接着,龙凤呈祥航模、遥控飞机编队特技飞行、F3A遥控特技飞行等表演扣人心弦,动人心魄,科技感、运动感拉满,让现场观众大开眼界,在青少年心中种下一颗科学的种子。

本次竞赛项目共分为A、B、C三大类16个项目,A类包含A1初级橡筋动力滑翔机留空竞速赛(户外项目)到A6多轴无人机障碍飞行积分赛(户外项目)等6个项目;B类有从B1飞翼滑翔机冲浪(室内项目)到B5带降火箭竞速赛(户外项目)等5个项目;C类有从C1水火箭打靶(户外项目)到C5多轴无人机第三视角竞速赛(室内项目)等5个项目,所有项目均设小学组、中学组。

据市航空模型运动协会会长燕春时介绍,本次竞赛共有590名选手和161名辅导员参加,为历届人数最多、规模最大。整个赛程,内容丰富、紧张有序。项目设置从简易到复杂,既有个体竞争、又有团队合作,既有竞技性、又有观赏性。孩子们体验到航空科技、航空文化的无穷乐趣,激发出无限创造力。

“通过比赛,孩子们大大增强了团队意识、合作意识,对他们以后的成长和学习大有好处。”绛县教育局青少年校外活动中心航模教师李姣说。

“孩子从小就喜欢看航天、军事方面的书籍和影视。这几天,他特别关注神州十八号航天员乘组在轨科学实验的新闻,今天的比赛就是孩子的‘实战演习’。”市大运小学代表队参赛选手王泽的爸爸王君峰说。

闻喜县职业中学参赛选手张飞扬此次获得了线操纵模型积分赛项目的



◀无人机“灭火”

▶动手动脑 团结协作

◀悬浮纸飞机绕靶赛

图片 杜磊 朱超逸丁 摄

第一名。他激动地说:“我要继续努力,我的梦想是成为像景海鹏一样的航天员。”

据了解,自2016年以来,运城市青少年航空航天模型教育竞赛已举办多届。下一步,市教育局、体育局和航模协会将开展更多的校园科技项目和

竞赛,培养孩子们的创新精神和科学素养,树立德智体美劳全面发展的人才培养导向。

本次比赛由运城市教育局、运城市体育局主办,夏县教育体育局、运城市航空模型运动协会、山西汇海航星科技有限公司承办。

◆市校动态

全市大中小学思政课一体化建设研讨会召开

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,全市大中小学思政课一体化建设研讨会召开。

我市思政课教师代表结合个人和工作实际,谈做法、晒成效、说感悟;运城学院马克思主义学院教师以国家安全为例进行汇报交流;与会人员围绕“如何将优秀传统文化与思政课有机融合”进行现场交流研讨,气氛热烈。

会议强调,要持续发挥党组织统筹谋划、举旗定向作用,确保办学育人始终沿着正确政治方向前行;要加强课堂教育教学管理,严守课堂教学意识形态安全底线和红线,把思想政治工作贯穿教育教学全过程;要在关键课程上下功夫,深挖红色“基因库”,将党史学习教育有机融入思政课堂。

我市青少年足球联赛开球

运城晚报讯(记者 杜磊)5月18日,“奔跑吧·少年”2024年运城市青少年足球联赛在市区南山运动公园开赛(下图)。来自全市13个县(市、区)的118支球队1700余名青少年参赛。

当日小学组率先开赛,将进行298场比赛,初中组和高中组比赛择日进行。

联赛设小学组、初中组和高中组。小学男子乙组、丙组采用五人制足球比赛;小学男子甲组、小学女子组采用八人制足球比赛;初中组和高中组采用十一人制足球比赛。

本次联赛由市体育局和市教育局主办,市足球协会与盐湖区体育事业发展中心承办。



家教润心 成长同行

运城晚报讯(记者 杨洋)5月17日,盐湖区东城街道振兴庄社区与盐湖城社区联合举办了一场主题为“家教润心,成长同行”的家庭教育讲座,吸引了众多家长参加。

讲座中,主讲人从社会、家庭及学校各个方面对孩子的教育问题展开讲解,为家长提供了实用的教育方法和策略。家长们纷纷表示,专家的讲解让他们深刻认识到家庭教育的重要性,并学到了与孩子有效沟通的新方法。

家长王晶感慨:“以前我总觉得孩子的叛逆期难以应对,但今天的讲座让我意识到,沟通是解决问题的关键。我要学会倾听孩子的想法,尊重他们的选择,这样才能建立更好的亲子关系。”